



## “这是一支值得信赖 有坚强战斗力的队伍”

### 顺德区召开2023年度公安工作总结会

珠江商报讯 记者张泰银报道:1月24日上午,顺德区召开2023年度公安工作总结会。佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇,市公安局党委副书记、常务副局长林干,顺德区领导刘铭恩、冼阳福、吴磊、何家骐、谢顺辉、石耀昌出席会议,并于会前亲切接见了公安英模代表。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是顺德公安续写荣光的一年。这一年,在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,全区公安机关和广大民警辅警忠诚履职、开拓创新、担当作为,以“新时代新征程要有新气象、新作为、新成效”的信心和决心,打赢了一系列的大仗硬仗,努力办好每一起案件,

回应好群众每一次期盼,尽力化解每一起矛盾,着力打造最优法治营商环境、最亮平安底色,为奋力谱写中国式现代化的顺德篇章贡献公安智慧和力量。

会上,顺德区副区长,区公安局党委书记、局长石耀昌对全区公安工作进行了总结和部署。他指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全区公安机关要贯彻全国公安厅局长会议精神,按照省厅、市局工作部署,锚定“快侦快破快结案,降警情压发案防风险”的目标,全面构建深化改革为“主体”、以精细管理和执法规范为“两翼”,以数智赋能和队伍建设为“动力”的“122”格局,持续深化幸福警队、活力警

营、优质警务“三大战略”,推动顺德公安高质量发展。

林干充分肯定了顺德公安2023年在打击违法、安保维稳、基层警务建设、法治顺德建设等重大工作中做出的突出贡献。他表示,新的一年,顺德公安要继续认真落实区委、区政府和市公安局党委的决策部署,铸牢忠诚警魂,高标准捍卫国家政治安全;扛起护航使命,高水平抓好公安主责主业;聚力改革创新,高起点提升公安实战质效;聚焦严管厚爱,高要求锻造过硬公安队伍,为书写顺德区高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

刘智勇对顺德公安过去一年的工作给予充分肯定,称赞顺德公安在面对防

险、护稳定、保安全、促发展等重大任务时,以铁的纪律和担当,砥砺前行,倾心奉献,取得了优异的成绩。“实践证明,顺德公安是一支紧急关头冲得上、关键时刻靠得住的队伍,是一支值得信赖、有坚强战斗力的队伍!”

刘智勇要求,全区公安机关要有斗志昂扬的干劲,在保平安、促发展上下功夫。要树立大局意识,坚决捍卫政治安全、保障生产安全、深化服务意识,在护航高质量发展上敢作善为;要有守土有责的担当,在防风险、护稳定上见实效。要始终牢记党和人民赋予的职责,忠诚履职,担当作为,持续防范化解重大涉稳风险、切实提升打防质效、扎实抓好公共安全管理,抓细

抓实各项工作,在强化效能治理上紧抓不放;要有刚柔相济的智慧,在抓队伍、强保障上做文章。既要有铁的纪律,也要有温情举措,突出政治建警、全面从严治警、加强暖警爱警,刚柔相济打造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的高素质公安队伍。新的一年,希望全区公安干警不忘初心、牢记使命,以更高站位、更实举措、更严作风,锐意进取、拼搏奋进,为“平安顺德”建设,为高质量发展先行示范区建设,继续贡献公安力量。

会议还观看了2023年度顺德区公安工作视频汇报片《踔厉奋发新时代 勇毅前行向未来》,并对年内工作成绩突出的先进集体、先进个人代表进行了颁奖表彰。

## 运用法治思维 造好营商环境

### “百名法学家百场报告会”顺德区理论中心组专场举行

珠江商报讯 记者谢意报道:1月24日,顺德区举办“百名法学家百场报告会”顺德区理论中心组专场暨机关大讲堂,由中共广东省委党校(广东行政学院)法治广东研究中心主任、应急管理教研部主任宋儒亮以“习近平法治思想的创立与践行”为题作专题辅导报告。

顺德区区委常委、政法委书记谢顺辉主持会议并表示,习近平法治思想的创立,实现了中国特色社会主义法治理论的重大突破、重大创新、重大发展,实现了马克思主义法治理论中国化时代化新的历史性飞跃,实现了中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,为党领导人民认识和改造法治世界提供了强大的思想武器,为新时代全面依法治国提供了科学的理论指引,在中国特色社会主义法治建设的进程中具有重大现实意义和深远历史意义,大家要将所学的知识融入到实际工作中,“我们要习惯用法治思维、法治方法来推动改革发展、维护社会稳定、应对风险隐患,为顺德打造良好的法治营商环境作出积极贡献。”谢顺辉说。

专题报告以电视电话会议形式开至各镇街。区委理论中心组全体成员,区委、区人大常委会、区政府、区政协领导,区属单位领导和区法学会会员等参加了主会场学习。

## 央地合作设立50亿元碳中和基金

### 顺控集团与五矿创投达成战略合作,强强联合推动“金科产”深度融合

珠江商报讯 记者黄澄献报道:1月24日上午,广东顺控控股集团有限公司(以下简称“顺控集团”)与五矿创新投资有限公司(以下简称“五矿创投”)在顺德华桂园签署战略合作协议。双方将设立目标规模50亿元、本期规模30亿元的五矿碳中和绿色发展基金,并在助力产城融合新发展、推动科技创新成果转化、对接优质金融服务等领域展开全方位、多领域、深层次合作。顺德区副区长朱凌霞等出席签约仪式。

此次合作,是央企与地方国企的强强联合。双方将依托中国五矿、顺控集团及

成都国资各方产业优势和资源优势,联合设立目标规模50亿元的五矿碳中和绿色发展基金。基金将发挥战略引领作用,围绕服务国务院国资委提出的“9+6”战略新兴产业,更好地落实国家战略,创新央地合作新模式。

双方将在顺德共同设立专业化私募基金管理公司,拟发起成立远期规模不低于20亿元的五矿顺控碳中和产业投资基金,推动新能源、新材料、先进制造等战略新兴产业投资与落地。同时设立产业创新发展中心(顺德),作为双方战略合作事项落地的重要桥梁与载体,将投资与产业孵化相结合,

推动新兴产业落地顺德,加强产城融合及金融服务合作,开创央地合作新典范。

顺控集团党委书记、董事长黎颂泉表示,此次合作将补充顺控集团下属顺德科创公司的金融投资全链条能力,助力顺德构建多层次金融服务生态圈,在产城融合、产业导入、创新生态构建等层面,助推顺德产业升级和新兴产业发展,提升顺德整体的产融结合度和产业竞争力。顺控集团将与五矿创投紧密联动,一起为顺德闯出一条“金科产”深度融合的高质量发展之路,助力顺德乃至佛山打造先进制造业金融集聚示范区。

五矿创投党委书记、董事长熊小兵表示,双方将在布局培育战略性新兴产业、未来产业、改造提升传统产业等方面会碰撞出火花,寻找到合作点,接下来将推进多领域强强联合,提升战略协同效能,增强创新发展动力,共同推动五矿创投与顺德区战略发展再上新台阶。

顺德区副区长朱凌霞表示,五矿创投此次选择顺德,是对顺德产业环境和投资市场的肯定,她对双方的合作提出了四方面的期待。一是推动产业基金落地,力争引进一批影响大、质态好的项目,着力构建全产业链,促进顺德相关产业高质

量发展;二是推动产城融合新发展,加快推动现代产业基础设施及城市更新发展;三是推动科技成果转化,全力助推顺德区内企业融通创新,为产业发展积蓄新动能;四是加强金融服务合作,带动顺德金融服务体系建设,完善全周期金融投资服务链条,助力区委、区政府推动佛山先进制造业金融集聚区建设。

朱凌霞表示,顺德区将持续优化产业发展环境,全力打造最友好的制造业强区,为各合作项目的落地,提供更优质的政务服务、更有力政策支持、更充分的产业化支撑。

## 顺职院牵手香港高科院签订合作办学备忘录 深化教育合作 专本无缝衔接

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员陈世泽报道:1月23日下午,顺德职业技术学院与香港高等教育科技学院教师发展中心成立揭牌暨“3+2”专本衔接人才培养合作备忘录签约仪式,在香港高等教育科技学院柴湾校区举办。顺德区区委常委、统战部部长梁伟沛,顺德区委统战部常务副部长区植朋,顺德区大湾区办常务副主任程忠伟,顺德职业技术学院党委书记李先祥,香港高等教育科技学院校长刘建德教授等领导嘉宾参加活动。

在顺德区、区政府的大力支持和推动下,顺德职业技术学院(以下简称“顺职院”)与香港高等教育科技学院(以下简称“THEi高科院”)双方发挥各自优势,围绕人才培养、产业合作等方面开展深层次的合作,硕果连连、成效显著。

此次两地院校联合成立教师发展中心,对推动职业教育师资队伍建设和深化两地人才交流合作、携手打造大湾区教育和人才高地有着重要的意义。

同时,顺职院和THEi高科院双方成功签订了“3+2”专本衔接人才培养合作备忘录,为顺港两地学生带来湾区高等教育合作办学红利,让他们在更广阔的学习和发展平台上提高专业技能和综合素质,共同打造服务粤港澳大湾区建设的人才队伍。

梁伟沛在致辞时指出,本次活动标志着顺德与香港两地迎来教育合作的新里程碑。顺职院拥有丰富教育资源和优秀师资力量,香港高科院则是以创新教育、应用科技和国际化办学为鲜明特点的知名高水平高等院校,双方在人才培养、产学研、服务产业发展等方面不谋而合。两校联合成立教师发展中心,签订合作办学备忘录,是协同发展的必然结果,更是粤港澳大湾区人才、教育资源交流合作的一次有益尝试。

他表示,今后两地院校以教师发展中心为平台和抓手,促进两地教师协作与师资培训交流,同时以“3+2”专本衔接合作办学为突破,共同开创两校合作发展的新亮点和新的局面,为推动粤港澳大湾区高质量区域协同发展作出应有的贡献。

据了解,本次双方院校签订的“3+2”专本衔接人才培养合作备忘录,明确了顺职院与THEi高科院将在酒店管理、烹饪、康复、护理、设计、园艺、智能制造七个专业实施“3+2”专本衔接人才培养合作。双方合作办学将按期实施,第一期为两年(2024年-2026年),将面向顺德招收100名学生,顺职院的酒店管理、烹饪、康复、护理、设计、园艺、智能制造七个专业合格毕业生(发顺德职业技术学院毕业证),在达到高科院入学要求并通过高科院入学面试后,即可入读高科院大三,修读学士学位课程,按学制两年可修读完成相关学士学位。双方院校将保证学生在两校间的专业连贯性,充分对接两校的教学资源与课程设置安排,确保学生顺利完成学业。

## 伦教中交智造科创云廊项目迎来新节点 14万平方米厂房全面封顶

珠江商报讯 记者卢洁敏报道:1月24日下午,顺德(伦教)中交智造科创云廊项目举办封顶仪式,10栋工业载体14万平方米厂房迎全面封顶,意味着顺德伦教双智产业园建设进入“土地收储+园区滚动开发”的发展阶段,伦教城市建设和产业发展取得阶段性成果。顺德区副区长陈振浩等政府领导出席活动。

中交城市投资控股有限公司党委委员、纪委书记黄建裕表示,从项目拿地到现阶段全面封顶,中交智造科创云廊项目坚持以高标准、严要求推进建设。黄建裕表示,在各级政府的支持下,项目实现拿地80天即开工;用时仅180天,打造了代言片区城市形象的顺德伦教城市会客厅。施工10个月,迎来项目10栋工业载体全面封顶。

根据规划,中交智造科创云廊将立足“智造+科创”,打造一个集科技研发、产业孵化、商业服务、政



航拍伦教中交智造科创云廊项目。/佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄

企交流于一体的综合性产业社区。黄建裕表示,项目在保障工程质量的同时,加大招商引资力度,目前已与多家金融机构及企业服务单位签署合作协议,相信未来将为伦教产业转型提供载体空

间与强有力的服务支撑。

当前,伦教街道坚持深入贯彻区委打造“最友好的制造业强区”战略,着力打造“顺心顺意”的营商环境,以东中西三大园区为重要抓手,持续聚集创新资

源、培育新兴产业、推动产城融合,“三核驱动”格局逐渐成型,将赋予伦教高质量发展强劲动能。

伦教街道党工委副书记、办事处主任何广辉对伦教双智园建设寄以厚望,希

望项目打造成为城市的新地标,未来发展的新封面。“接下来,伦教街道将一如既往、不遗余力构造“一流营商环境”,为项目建设和企业发展提供最有力的支持、最高效的服务、最全面的保障。”何广辉表示。

中交智造科创云廊项目是中交城投集团与顺德合作的又一重大项目,项目推进有力反映了中交城投对顺德优质发展环境和广阔发展前景的肯定。

顺德区副区长陈振浩表示,顺德区区政府将继续推动核心技术攻关,助力企业数字化转型,纵深推进“以水兴城”、提升城市品质,提高对高精尖人才的吸引力,深化“拿地即开工”等系列利企政策改革,积极营造市场化法治化的优质营商环境,着力培育最适合企业发展的土壤,切实推进高质量发展先行示范区建设“走在前列”。